

我叫 hiraku_0137。这是我的网名。

为什么叫 hiraku_0137 呢？我自己也不是很清楚。我喜欢看动画之类的东西，于是就取了一个这样的网名，但我也不知道它的意思是什么，至少听起来很好听。但即使是这样随便取出来的网名甚至已经被别人占用了，于是我又在后面添上了一串意义不明的数字。这并不是在说取“hiraku”这个网名的人我是第 137 个，而是单纯的意义不明的数字。意义不明的前半部分加上意义不明的后半部分，这就是我的名字。

即使是这样的名字我也觉得比我的本名要好听，因为这是我自己取的。

“谢谢惠顾。”

我把手机放回兜内，走出了便利店。

手中提着的袋子是今天的晚饭——○味道和可乐。即使是这样的晚饭我也觉得比别人做给我的要好吃，因为泡面是我自己煮的。

家中依旧空无一人。

“主人，欢迎回来喵！出去买晚饭辛苦了喵~”脑海内隐隐响起这样的可爱声音。这是我的幻想…即使是这样的幻想我也觉得比这样的狗屁现实好得多。原因……不需要什么原因吧？

我还是忍不住叹了一口气。然后幻想中的猫娘在这叹气声中也烟飞云散。

不远处的工地传出什么东西不断冲撞的突突声响。

我打开泡面的盖子，将提前准备好的热水缓缓倒入泡面中，然后合上盖子，随便把一本什么东西搁在了盖子上。

我从昏暗房间内的窄小窗户望向对面楼栋的窄小窗户出神。

一般这种时候就会去思考人生吧？

我选择将兜内的手机拿出来，浏览网上的最新消息。这种无谓的思考对精神是有害的，不如在网上多收集一些信息。

热门游戏的大版本又更新了。

某某视频被网友群起而攻之。

某某公众人物的话语引起舆论哗然，网友纷纷抨击。

短视频里面，各种各样的人露出各种各样的夸张的表情，手舞足蹈。

这样翻着翻着，我发现手中的泡面碗不知不觉中已经见底后，就把泡面盒随意塞到了脚旁的垃圾桶。与此同时，某人给我发来了一条消息。

“真是太傻逼了。”消息开头说道。

然后随附一条很长的消息记录。某某交流群里面的某几位网友发表了不当言论被疯狂转发。像是这样的内容。我随便回复了一点东西作为反应，之后放下手机。

外面的天不知何时已经完全黑下来了。房间内除了手机荧幕散发的光芒外一片漆黑。

我把手机的屏幕熄掉。

什么都看不见。

这样…感觉好像还不赖。是不是现在睡觉也挺好的？

那么明天呢？大概好像也只是重复一直以来在重复的事情。

于是我又拿起手机，为了甩开这种感觉。

端详了一会儿手机的屏幕，我又兴致缺缺地把手机放下。

无聊的时间中，脑袋变得恍惚起来。

我讨厌这种感觉吗？可以说讨厌，也可以说不讨厌。如果某一位少女闯进了我的房间，跟我展开一段恋爱喜剧，这样的变化的冒险生活我断然不会拒绝，因为一切如我所愿。比起我无法掌控的生活的展开，不如固守这令我感到舒适的平静生活。

这样想来的话自己还真是个胆小又懦弱的人。

试睁开我的眼睛，但我的眼睛已经是睁开的了。于是我尝试睁开我的眼睛。

我的脑袋似乎像是被什么东西撞开一样发出巨大的声响。我被这声响惊动，于是我睁开了眼睛。

天已经亮了。我躺在床上，望向天花板。

熟悉的天花板。

“谢谢惠顾。”

我将手机放回兜里，走出了便利店。

走在路上，我忽然想到。昨天好像梦见的尽是一些奇怪的东西。梦见了什么…？想不起来了。大概也不是很重要的东西。

回到家里，我泡好了泡面，然后翻起手机。

手机上某某软件的热门榜单又换了一批。每一天每一批都不同，这个世界上的新奇的东西还真多。

某某聊天 AI 的限制被突破，大家可以拿它来做色色的猫娘对话。

某某学校发生了令人哗然事故，被官方紧急辟谣。

某某科技公司的新产品发布，大家都在评该产品烂在哪里。

某某游戏又跳票了，游戏玩家纷纷表示抗议。

吃完泡面，我拧开可乐的盖子喝了一口，发现味道不太对。糟了，买成无糖的了。我皱皱眉。与此同时，某人又给我发来一条消息。

“我操，反转了！”消息的开头这样说道。随附一个很长的长图，里面是一篇很长的充满晦涩名词的文章，字体相当花哨。我随便回复了一点东西作为反应，然后放下手机。

天不知不觉又黑了下來，不过我已经提前把灯点亮。在昏暗的环境下看手机对眼睛不好，虽然我戴着眼镜没资格说这种话。

接下来是应该把电脑打开吗？

但是电脑上好像也没什么好玩的东西。手机也看腻了。

我望着漆黑的窗外出神。

这样的生活会如何结束…？脑海里忽然冒出这样的问题。

平凡的生活就会平凡地结束。日本有一个社会性的名词叫“孤独死”，大概意思就是一个人独居到死亡都没被人发现，只有尸臭溢满了邻街才会被报警发现，没有亲人也没有朋友，自己一个人孤独直到死去。这样死去的人们的比例似乎在增加。

我也会这样孤独地死去吗？

我感到不甘，然后想到。平凡的生活难道就不能有不平凡的结束方式吗？

于是我开始构想可能性。

比如打开家里的微波炉之后发了一条短信，短信不知为何莫名其妙地发送到了过去的某人的手机上，于是改变了未来。发现了能改变未来的方法的我结束了平凡的生活。

比如寄来了一封来自父亲的信，信上表明世界正面临危机，要我去某个神秘的机构去开巨大机器人拯救世界。开上巨大机器人的我结束了平凡的生活。

比如某一位黑发的少女一直在偷窥我的一举一动，之后敲响了我家的门，要我加入某个可疑的邪教来摆脱家里蹲生活。遇上命中注定的天使的我结束了平凡的生活。

比如我一打开家里的门，就发现站在门前的快递小哥亲切地向我打招呼。他将手上的外卖递给了我，我将门关上，吃着外卖，继续平凡的生活…不，这不对。换一个。

比如我来到我家公寓的 25 层楼顶。楼顶风很大。地面上的东西变得很小。夜晚的十点整，城市自顾自地闪烁着耀眼的光芒。白光、黄光、蓝色的，各种五颜六色的光。闪烁的光令人心烦意乱。我不自觉的眨了一下眼睛，然后所有的光都消失了。阴云。然后是黑

色的光。我在往下坠落。我在往下坠落。我在往下坠落。我在往下坠落。我在往下坠落。
我在往下坠落。

我落在地面上，然后我睁开眼睛。

几乎是跳起来一般惊醒。我坐在电脑面前，房间的灯还亮着。

心跳得很快。我摸出身上的手机，眯着眼看上面显示的时间。

23:35。

我揉了揉惺忪的双眼。

最近…是不是太累了？但我所做的事情与平常明明没什么区别。

我望着黑色的电脑屏幕发呆。

即使做着一成不变的重复的事情，即使对这样一成不变的生活感到满足。自己也会感到疲累吗？

不知为何感到有点委屈。我明明什么都没做。

……就像是做了一场噩梦一样。

噩梦的内容是什么来着……嗯…？

就像是渗入地面一般渐渐地消散无踪了。似乎能抓得住，但我只是放任记忆的隐去。
自己站在一旁冷漠地看着记忆消失……啊，又在发呆了。

我在做什么？

是不是该睡觉了。

我望向天花板。

今天没去便利店。

傍晚七点，对面的窗户反射着橙红色的光芒。

今天也没开灯。

我在溢满房间的橙红色的光芒里百无聊赖地翻着手机的热门榜单。

某地高温创下历史记录，气候异常值得警惕。

某某作品的剧情引起观众争议，官方装死被抨击。

某某 APP 被曝出窃取用户隐私。这个刷新一下不知为何就消失了。

某某专家评论引争议：“对年轻人而言现在的时代是最好的时代”。

好饿。但是不能吃。这个月的开销已经到顶了。再熬两天就行。

我趴在桌子上。

即使是一成不变的生活…即使是这样一成不变的生活……

我喜欢什么？我能做什么？我想要做什么？我该怎么做？

这四个问题若隐若现地盘旋。或者没有盘旋。或者从未出现过。

与此同时，某人发来了消息。

“我操，我发现了。我们的世界是虚构的。”消息的开头这样说道。

我按着手机键盘。

“傻逼”

“骂我傻逼是吧，你妈死了？你脑子就只有那么点大装不了这么复杂的东西傻逼，还说我傻逼，你个屁养的没脑子的死妈东西，我他妈认真的。”

“傻逼你说”

“你看，最近不是有那个什么 AI 不是？还有那个什么黑洞，还有什么什么好多的科技突破，我操，之前十几年一点长进都没有，突然一下多了这么多科技，你觉得这像不像是在有人在给我们点科技树？还有之前那个病毒，太诡异了对吧？他妈的他想怎么进化就怎么进化，不就跟瘟○公司一样？我们这个世界就像个游戏，有个傻逼在他妈把我们全部都

玩了一个遍，这就是为什么我们的生活都过得这么操蛋！”

之后消息一直夹杂着各种难以入眼的脏话与对周围人的埋怨。可能还含有不少令人感到危险气息的论调。我随便回复了一点东西作为回应，然后放下手机。

我打开电脑，黑色的屏幕亮起，然后显示了一行白字：“> Yuki:”

——这样的事情怎么可能发生呢，哈哈。电脑就只是正常的启动了。

刚刚那个消息里说的话令我若有所思。

神明存在吗？脑袋里冒出这样一个问题。我觉得就算把这个问题丢给对面那个人，也只会得到一句“傻逼”的回复，像是理所当然。

神不存在，因为神不是救世主。“上帝已死”。脑袋里想到了某个名人说的这句名言。上帝到底死没死？神到底存不存在？从这句话来看，上帝应该是活着的，但是之后死了。死了之后呢？我的生活并没有改变。无论上帝有没有死去，一成不变的生活仍在继续。我的生活里没有上帝，上帝对我来说只是一个陌生人。那上帝死没死跟我就没有关系了。我这么想。

我感觉我在进行毫无意义的思考。然后我又想到某个荒诞游戏里面的某个讽刺。我觉得我就是那个被讽刺的对象。

我感到不甘，然后想到。难道没有神我就不能被拯救了吗？不，说到底，为什么不能没有神？

我就是那个神。我想到什么，然后打开电脑上的文本编辑器，开始写起下面的内容：

你好，我是 hiraku_0137。这是我的自传。

我出生在一个小村庄里，虽然我的家境不太好，但是我很努力。我在小学的时候就努力地学习，考到了镇上的初中。

在初中，我是一个优秀的三好学生，我担任学生会长，并刻苦努力。我从来不玩手机也从不玩网，二次元是什么我不知道。我的脑子被数学物理和化学塞满，我的生活除了学习就是打篮球和踢足球。（对了，我其实还弹钢琴和吉他，我的钢琴和吉他都是十级，当年在音乐厅作为指挥演出乐队获得广泛好评。）我经常被父母表扬，我是大家的榜样，我次次都拿年级第一，这多亏于我没买手机也不看漫画，别人在喝咖啡的时候我在刻苦读书。最后我在众目睽睽之下成功拿下镇里语数英第一名，成功考入省重点高中。

在高中我着重于广交好友与社会实践。我担任共青团团长三年，根正苗红红又专，听党指挥跟党走，在政治活动上取得全校瞩目的成就。我的朋友很多，我的成绩也很好，我的爱好还很广泛。我做了很多社会实践活动，比如到某某河流做调研，我做的工作最多。我调研了我们城市的所有主要河流并测量水质，工作质量很高所以获得了全国一等奖，还得到了学校领导的肯定。理所当然地，拥有如此丰富社会实践经验的我被保送到了清○深造。

在大学我学习刻苦，早早地就进入了实验室搞科研，发了很多篇 SCI 和 Nature，之后顺利毕业，我成为了德高望重的博士，被聘请为特邀院士进入 Ggoogle 研究脑机游戏，实现现实里的大 SAO。我成功实现了脑机交互，开启了一个新的时代。

现在我写下这篇自传，只是因为我做了这么多贡献，为了避免以后被世人遗忘而写。你有幸看到这篇文章应该是在这篇文章被写下很久很久之后了，去宣传我所做的伟大事迹吧。

hiraku_0137

我最终把这篇文章写完，仔细端详了一阵。如果我是神，我就会让自己的人生轨迹这样发展吧。然后我就会写下这样的自传。从一开始就十分正确，然后出人头地，然后受到

世人瞩目。父母不会对我感到失望，朋友不会对我感到嫌弃，老师们都喜欢我，所有人都感谢我。如果我是神，我就会去这样拯救自己吧。

……

不，感觉……不对。是…这样吗？是这样的吧。要拯救自己不就是这样拯救吗？或者给自己很多钱？或者让自己被很多女生围着转？或者让自己变得无比聪明？

然后呢？

……不，这不对。

换一个？

我在思考。我在思考拯救自己的方法。

我喜欢什么？我能做什么？我想要做什么？我该怎么做？

这四个问题若隐若现地盘旋。或者没有盘旋。或者从未出现过。

我回过神来，自己已经关掉了文档编辑器。内容没有保存。

我写了些什么？……记不清了。为什么？我不是神吗？

即使我是神我也无法拯救自己吗？

所以其实事实是这样的吗？

我无法成为自己的神。

我不是神。我也不能是神。

神。上帝。救世主。神明。自己。上帝。救世主。死。神。自己。上帝。救世主。神明。死。自己。上帝。救世主。神明。死。上帝。神明。救世主。神。自己。上帝。死。神。上帝。自己。神明。救世主。死。自己。自己。自己。自己。自己。自己。

天空变成红色，陨石坠落，防空警报响起。

然后我睁开眼睛。

地面塌陷下去了，黄色的东西从地底钻了出来，大家尖叫，嘶吼。

然后我睁开眼睛。

湖面。十字路口。我站在中央。天空变成紫色。我不认识的城市。

然后我睁开眼睛。

我无力地拿起手机。这是第几天了？日期…星期…

无所谓了。我把手机放下。

那边还是没来联系。没有生活费，电话也打不通，消息也没回。

大概是出了什么事吧。但我不知道他们现在在哪儿。

不记得了。我忘记了。

就算我知道他们在哪里，我也没勇气去确认什么。我只是感觉自己被遗忘了。

然后我把自己也遗忘了。把一切都遗忘了。

我又一次沉沉睡去。

父母叫我去客厅吃饭。他们笑着对我说些什么。他们用可怖的脸对我吼着些什么。这是在对我说话吗？

然后我睁开眼睛。

教室里的同学聚在一起。他们与我一起兴高采烈地玩着什么。他们在我不在的遥远的地方兴高采烈地玩着什么。我在看着他们吗？

然后我睁开眼睛。

镜子前的我看着我自己。我面无表情，沉默不语。那是我自己吗？

然后我睁开眼睛。

我拿起手机。这是今天、昨天还是明天的第几次醒来了？似乎想睡又没有睡去。

我看到某人发来了一条消息。

“来看看○批的丑态”

随附一张基于真人照片的表情图。

我打字。

“能借我点钱吗？”

“我操，你干啥了？没钱氪金了？”

“借钱吃点饭”

对面好像沉默了。

“兄弟，你家境不好？”对面说。

“也不是”

我不知道。

“你要是家境不好，你把你自己的故事写得悲惨一点，发到网上去骗钱不就行了？”

……

“抱歉啊兄弟，我没多余的钱了，我还在攒钱买主机呢我操。”

我把手机放下。

至少这里我还能再住一段时间……去向警察求助吧？报警吧？

去报警吧。

我拿起手机。

“谢谢惠顾。”

顾客走出便利店。

我一会儿也要走了。走的时候我遵照店主的叮嘱将便利店的铁门放下，锁好。

我回到空无一人的家中，一头栽在了房间的床上。

翻看今日的热榜。

某某著名导演新作上映，引发热议。

AI 版权争议白热化，网友评价不一。

一些无聊的新闻。

我放下手机。

这样的日子已经持续多少天了？对了，上次报警的时候是在两个月前。父母在老家的山区失踪了，到现在仍未被找到，听说这样的事件很少见也很让人困惑，在这之后短暂地在当地新闻上引发了热议。收到了来自父母亲戚的一点象征意味的帮助和来自网络的捐款，加上警察的一些帮助，没有搬家，在楼下的便利店工作，就这样安顿了下来。听说事件最后的舆论反响还不错。

于是平凡的一成不变的生活就这样平凡地结束了。另一个平凡的一成不变的生活又一次平凡地开始了。

两个月前的精神状态好像不太好。在那之前的精神状态其实好像一直都不太好。只是那时候我做了些什么，我想了些什么，现在已经全部忘记了。

就像某部动画的结局一样，主角以极其平凡的方式开始了新的生活。但这次我大概只是被我父母的失踪所拯救了。

从头到尾只是一个如此平凡的故事。一个平凡的人的家庭遭遇了变故，然后平凡的人开启了另一个平凡的生活。只是这样而已。

两个月前的那几天如同梦境一般。
就这样生活下去吧。
我感觉我正活在现实之中。
我感觉很好。
我闭上眼睛，沉沉睡去。

CC BY-NC-ND 4.0

空氣浮遊·雪屋

2023.08.17